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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหาดกรวด 
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วันที่  15 กรกฎาคม  2562  เวลา  09.00 น. 
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รายชื่อผู้มาประชุม 
นายชัยโรจน์            กองราช 
นางนวรัตน์  ชัยคํา 
นางสวง            คุ้มอักษร 
พ.ท.สมศักดิ์           เที่ยงฟัก 
นายสมบูรณ์             อํ่าแจ้ง 
นายปลิม          คล้ายปิ่น 
นายสมศักดิ์    มีปิ่น 
นายจันทร์แรม     สังจัน 
นายพะเยาว์        เมฆไหว 
- 
- 
-  
ผู้ไม่เข้าประชุม 
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นายบําเพ็ญ           ทองทวี 
นายณรงค์ฤทธิ์      พรมมา 
นางสาวชะลอม     บุญเชื่อม 
นายทวี  บุญธูป 
นายนวพล  วีริยางกูร 
นางสยุมพร  ทาใจ 
นายธวัชชัย  โพธิ์ทอง 
นางพรฉวี  ไทยแท้ 
นายสุขุม  ไทยเก่ง 
นางสาวสุพรรณี  ไวคง 
นางอังคณา  ฤทธิ์อารีย์ 
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
  เมื่อสมาชิกสภามาครบองค์ประชุม  และที่ประชุมพร้อมแล้ว  นายชัยโรจน์  กองราช  
ประธานสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด ทําหน้าทีเ่ป็นประธานที่ประชุม  กล่าวเปิดการประชุมและดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระประชุม ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี1  เรื่อง  ประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ  
ประธานสภา -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภา สอบถามที่ประชุมคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม มีการแก้ไขรายงานการ

ประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่  สมัยวิสามัญสมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  1 กรกฎาคม  2562 
สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขหรือเพ่ิมข้อความตอนใด  ให้เสนอต่อที่ประชุม 

 - ที่ประชุมไม่มีผู้ขอแก้ไข  หรือเพ่ิมเติม  ถือว่ารับรองรายงานการประชุม 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง    ที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 
ประธานสภา  3.1 การพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม  จํานวน  3,000,000 บาท 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวิธีงบประมาณของ อปท. การรับเงิน .การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2543   ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 
1 ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่ง
เกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่จัดเพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชนทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ี
กฎหมายกําหนด 
2 ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แต่ละประเภท
ตามระเบียบแล้ว 
3เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้องดําเนินการ
ก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดําเนินการจ่าย 
ภายในระยะเวลาที่กําหนด ให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
ทั้งนี้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินเหลือเพียงพอที่จะจ่ายค่าใช้จ่ายประจํา
และกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คํานึงถึงฐานะการ
คลังและเสถียรภาพในระยะยาว  
โดยขอจ่ายขาดเงินสะสมดังรายละเอียดโครงการต่อไปนี้ 
1 โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยการเกษตร 2 หมู่ที่ 1 ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 
200 เมตร หนา 0.15 เมตร  งบประมาณ  336,000 บาท 
2 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยพ้ืนที่การเกษตรสายล่าง  หมู่ที่ 2 ขนาดกว้าง 3.00 
เมตร ยาว 250 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  420,000 บาท 
3 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยริมน่านถึงสถานีสูบน้ําบ้านวังหมู  หมู่ที่ 3 ขนาด
กว้าง 3.00 เมตร ยาว 190 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  324,000 บาท 
4 โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านวังหมูหมู่ที่ 4 – บ้านดงช้างดี  หมู่ที่ 8 ขนาดกว้าง 
5.00 เมตร ยาว 115 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ 344,000 บาท 
5 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังซอยเพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 5  งบประมาณ  200,000 
บาท 



6 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ต่อจากเดิมบริเวณท้ายบ้านหมู่ที่ 6 บ้านซ่าน ซอย 10  
ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว  223 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  495,000 บาท 
7 โครงการซ่อมแซมถนนลงลูกรังภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 7 บ้านไผ่ใหญ่ งบประมาณ  
92,000 บาท 
8 โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ 8-9 ซอยหน้าบ้านนายอนันต์  ชื่นพรม ไปห้วยตะ
ค้อ หมู่ที่ 8 ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 200 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ 
353,000 บาท 
9 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 9 บ้านเขาตอง  งบประมาณ  
100,000 บาท 
10 โครงการก่อสร้างถนน คสล. รอบหนองรี หมู่ที่ 5 บ้านท่า  ขนาดกว้าง 3.00 เมตร 
ยาว 200 เมตร หนา 0.15 เมตร  งบประมาณ  336,000 บาท 

   เราจะพิจารณาท่ีละข้อนะครับ 
1 โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยการเกษตร 2 หมู่ที่ 1 ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 
200 เมตร หนา 0.15 เมตร  งบประมาณ  336,000 บาท มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
หรืออภิปรายหรือไม่ครับ 

สท.ปลิม   กล่าวต่อที่ประชุมได้สอบถามโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังภายในหมู่บ้านทําไมไม่ระบุ
   ชื่อซอยในการซ่อมแซมตามปกติท่ีทําไประบุชื่อซอย ระเบียบเป็นแบบไหนครับ 
ประธานสภา  กล่าวต่อที่ประชุมยกตัวอย่างโครงการที่ 9 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังภายในหมู่บ้าน 
   หมู่ที่ 9 อันนี้คงคลอบคลุมทั้งหมู่บ้านเป็นแบบนั้นหรือเปล่า เชิญ ผอ.กองช่างอธิบาย
   ครับ 
ผอ.กองช่าง  กล่าวต่อที่ประชุมเขียนแบบนี้ก็คงต้องเป็นแบบนี้ไม่ระบุซอย ผมไม่แน่ใจตอนออก
   สํารวจมีในแผน ท่านสท.ไม่เข้าใจน่าจะระบุซอย 1 ซอย 2 ซอย 3 ให้ชัดเจน หรือ
   ซ่อมแซมภายในหมู่บ้านอย่างนี้หรือเปล่าครับ 
สท.ปลิม   มันไม่ระบุชื่อก็เลยข้องใจ 
ประธานสภา  ก็คงคล้ายกับโครงการที่ 7 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 7 บ้านไผ่
   ใหญ่ งบประมาณ  92,000 บาท ลักษณะคล้ายกับหมู่ท่ี 9 ควบคุมทั้ง 9 หมู่บ้าน 
   เหมือนกัน โครงการที่ 8 หมู่ที่ 2 โครงการซอมแซมถนนลูกรัง ซอมตรงไหนมันไม่ได้
   ระบุจะผิดระเบียบตรงไหนมิทราบ 
รองณรงค์ฤทธิ์  กล่าวต่อที่ประชุม ขออนุญาตชี้แจงตามโครงการการจ่ายขาดเงินสะสมเมื่อก่อนก็พอจํา
   ได้สตง.ถามพ้ืนที่เป็นซอย ถนนลูกรังแต่ตัวนี้บางจุดก็ต้องซ่อมแซมถนนหมู่บ้าน ไหล
   ทางหรือซอยต่างๆ อย่างน้อยก็ต้องมีภาพถ่าย จํานวนคิว ปริมาณลูกรัง อย่างกรณี
   ยกตัวอย่างหมู่ที่ 5 มันมีอยู่ซอยนึ่ง จําไม่ได้งบประมาณ  160,000 บาท ครั้งแรกนะ
   ครับขออนุมัติสภาไว้ที่  200,000 บาท แต่สถานที่ลงได้คุยกับท่านสท.สมศักดิ์  สท.สวง
   แล้ว ช่างช่วงนี้ก็งานเยอะไม่ว่าง ก็เอายอดนี้ลงมาก่อนต่อไปรับหลักการและลงมติ สรุป
   ก็ตัวเลขประมาณนี้ ขอเรียนชี้แจงเท่านี้ครับ 
สท.ปลิม   เดิมที่ผ่านมาเราทํากันแบบนั้น ชํารุดตรงไหน หลุมบ่อมีภาพถ่ายรายละเอียด เรา
   ต้องการชื่อซอย 
ผอ.กองช่าง  กล่าวต่อที่ประชุมขออนุญาตสภาเอาอย่างนี้ก็แล้วกันครับ พอดีผมได้ถามช่างรักษ์แล้ว
   จับในแผนมาก่อนเพราะแบบก็ยังไม่ได้ระบุว่าตรงไหนอย่างไร แต่นอนที่เราจะทําเราจะ
   ระบุซอยเข้าไปให้ชัดเจน เพราะเมื่ออาทิตย์ที่แล้วไม่ก่ีวันคุณก็จะเอา ก็รับกันเอง น่าจะ
   ให้เวลาช่างไปสํารวจนี้เกือบไม่ได้สํารวจออกไปไม่ทันน่าจะทิ้งช่วงให้ผม 2 วัน ก็เอาแล้ว 
   การจ่ายขาดน่าจะ 2-3 โครงการ แล้วเป็น 10 โครงการทําไม่ทันครับ 



รองณรงค์ฤทธิ์  กล่าวต่อที่ประชุมขออนุญาตท่านประธานสภาการจ่ายขาดเงินสะสมเราก็คุยกันมาแล้ว 
   เบื้องต้นเรามีเวลาเหลืออีกครั้งแรกตัวเลขไม่ลงตัวแก้ไขนิดหน่อย สําหรับครั้งนี้อาจจะมี
   สถานที่เปลี่ยนแปลง ผมว่าเรื่องนี้ไม่ใช้ปัญหาใหญ่โน คุณจะลงลูกรังเป็น 100 จุด ไม่ได้
   หรอกไม่มีใครเขาทํากันคณะกรรมการตรวจรับเขาก็ต้องรู้ เขาไม่เอาชีวิตไปเสี่ยงคุก 
   เสี่ยงตาราง ประเด็นนี้ไม่ใช่ใหญ่โนอาจจะคลุมเครืออยู่พ้ืนที่เราต้องลงจริงแต่เราต้อง
   สรุปเนื้องานสรุปงบประมาณเพ่ือให้สภาเข้าใจครับ การทํางานต้องเป็นแบบนี้ ช่างก็
   งานเยอะ เราก็เร่งจะจ่ายขาด แต่เรายังมีเวลา 5 สิงหาคม  2562 ยังมีเวลา อันไหนไม่ดี
   แก้ไขใหม่ 
สท.ปลิม   ท่านประธานสภาครับ ธรรมาภิบาล นิติธรรม คุณธรรม  โปร่งใส การมีส่วนร่วม คุ้มค่า 
   รับผิดชอบ เราต้องคํานึกถึงหลักธรรมาภิบาล ควรจะเน้นความคุ้มค่า โปร่งใสก็ยังไม่
   โปร่งใส ก็ยังไม่รู้ซอยแสดงว่าไม่โปร่งใส 
ประธานสภา  ความจริงเรื่องบางเรื่องสภาก็ยังไม่รู้ทําเท่าท่ีทําได้ และเรื่องบางเรื่องสภาก็รู้ ยกตัวอย่าง
   สภาอาจรู้ไม่เข้าถึง อาจจะเป็นเงินที่เข้าไม่ถึงเก่ียวกับการให้สภาจ่ายขาด หรือยกมือขอ
   มติสภาเพราะสิทธิ์ของนายกว่าจะจ่ายขาดการทํางานเราอาจไม่ถึงขนาดนั้น ผมก็ต้อง
   ยอมรับตรงนั้น แต่การโปร่งใสจริงๆแล้ว ไม่ว่าพนักงานหรือคนงานต่างๆ ก็ต้องทํางาน
   อย่างโปร่งใสต้องคํานึกถึงโดยตลอด แต่เรื่องที่ผ่านสภาหลายๆ เรื่อง ก็ยอมรับอาจเป็น
   มือใหม่หัดขับเป็นมาได้ 2 ปี เรื่องแต่ละเรื่องมันไม่ซ้ํากัน ค่อยๆ แก้ไขไป ปัญหาคงไม่
   เกิดมาก ส่วนลูกรังลงหมู่บ้านหมู่ที่ระบุมา ลูกรังลงหมู่ 7 ก็คงไม่ลงหมู่อ่ืนได้ สรุปว่าหมู่
   ที่ 7 ลูกรัง 2 แสน ก็ต้องลงตามนั้นคิดว่าทั้งหมด 7 โครงการ มีลูกรังลงตามหมู่บ้าน 3 
   โครงการ 3 หมู่บ้าน คือ 7 5 และ 9 หลักๆแล้วทําถนนคสล. มีสมาชิกท่าใดจะถามเรื่อง
   นี้ไหมครับ จะได้ขอมติที่ละโครงการ  
สท.ปลิม   ถ้าไม่ถามเราก็ไม่รู้ใช่ไหมครับประธานอันนี้เป็นงานสภาเราต้องคุยกันอะไรก็ยกมือ ต้อง
   คุยชี้แจงรายละเอียด 
ประธานสภา  1 โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยการเกษตร 2 หมู่ที่ 1 ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 
   200 เมตร หนา 0.15 เมตร  งบประมาณ  336,000 บาท มีท่านใดจะสอบถามหรือ
   อภิปรายหรือไม่ครับ 

- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถาม จึงขอมติ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา  2 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยพ้ืนที่การเกษตรสายล่าง  หมู่ที่ 2 ขนาดกว้าง 3.00 

   เมตร ยาว 250 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  420,000 บาท เป็นถนนริมที่ยา
   สายล่างหมู่ที่ 2 อันนี้แคบกว่าแต่ยาว 420,000 บาท เป็นทางสัญจรของหมู่บ้าน ไม่ว่า
   จะเป็นขนส่งสินค้าผลผลิตทางการเกษตร 

พ.ท.สมศักดิ์  กล่าวต่อที่ประชุมเส้นนี้จะมีปัญหาตามมาคือน้ําจากท่อระบายน้ําเคยสํารวจน้ําที่จะลง
   ได้ 
ผอ.กองช่าง  เส้นนี้ปัญหาการวางท่อ เส้นนี้เคยทํามาและวางท่อวางไปแล้วแต่ละจุดที่ทําการเกษตร
   เขาจะไม่ค่อยให้วาง เพราะน้ํามาจากข้างบนลงล่างพอเราวาง เขาไม่ยอมให้วางเลย 
   และมีโครงการนึ่งเขาบอกว่าวางไปก่อนถ้ามีปัญหาให้ขุดออก พอตอนหลังเขาก็เลย
   ไม่ให้วางเพราะจุดนั้นจะลงพ้ืนที่การเกษตรของเขา ถ้าเขายินยอมให้วางน้ําก็เต็มพ้ืนที่
   การเกษตรเขาก็ไม่สามารถทําอะไรได้เลย เขาก็เลยไม่ให้วางเราก็เลยวางไม่ได้ปัญหาก็
   เป็นแบบนี้  
พ.ท.สมศักดิ์  ผมไม่มีปัญหาหรอกครับ แต่ผมกลัวเราทําไปจะเสียหายน้ํากัดเซาะพังเสียก่อน 



นายนวพล  กล่าวต่อที่ประชุมขออนุญาตนะครับอย่างที่ผอ.กองช่างพูด ขั้นตอนนี้เรายังไม่ได้ทําถนน
   มันก็ไหลไปตามธรรมชาติชาวบ้านไม่ว่า แต่ถ้าวางท่อที่ดินของใครเขาทําข้าวโพดไม่ได้
   ต่อไป วางท่อต้องรางข้างล่าง จนถึงสะพาน จุดไหนต่ําก็จะเป็นร่องน้ําแต่ละโครงการผม
   อยากให้เจ้าของพ้ืนที่ได้ชี้แจงปัญหาความเดือดร้อนตามความจําเป็น ปัญหาคืออะไร 
   รายโครงการนะครับก่อนที่จะลงมติ 
ผอ.กองช่าง  ปัญหาจริงๆมันติดปัญหาเรื่องที่ดิน ส่วนมากทางจะพอดี อย่างหมู่ที่ 6 มันก็จะพอดี 
   ปัญหาตามมา ปูนไม่ได้ย่องอยู่บนดินมันมีโอกาสน้ํากัดเซาะมันไม่มีตลิ่งไหล่ทางโอกาส
   ถนนมันก็จะพัง หัก เหมือนซอยนครสวรรค์วางคอนกรีตมันก็จะลอย อย่างข้างปั๊มนิยม
   โอกาสพังสูง ด้านข้างไม่มีไหลทางปัญหาตามมาแน่นอน ถมเท่าไรก็ไม่พอไหลลงไปหมด 
   อย่างหมู่ที่ 6 พอดี 4 เมตรมีโอกาสลงแน่นอน ถ้าดินสไลด์ไปเรื่อง ๆ เราก็จะหาดิน
   ไปเสริมไม่ได้ 
ประธานสภา  อย่างหมู่ที่ 2 ข้างหนึ่งติดตลิ่ง ตลิ่งก็ชันลงมา เราก็จะทําคอนกรีตไปติด ท่อวางลําบาก 
   ฝนตกดินก็ลงก็ไม่รู้จะขุดแบบไหนก็อย่างที่ช่างอธิบายที่ดินมันเฉพาะ 
ผอ.กองช่าง  คือเจ้าของที่ดินไม่มีการเสียสละข้างละนิดละหน่อยมันก็พอดีเลย 
พ.ท.สมศักดิ์  พ้ืนที่หมู่ 2 มีปัญหาคือหมู่ 2 ต่ําไปทางใต้สูงน้ําก็ลงจากข้างบนลงไปล่างแถวบ้าน
   สารวัตรกนก น้ําจะลงตรงนั้น 
ผอ.กองช่าง  เมื่อก่อนผมไปเซ็นต์ที่ข้างเคียงจริงมันมีที่สามารถทํารางระบายน้ําได้มันมีทางสาธารณ
   เก่า เลยข้างบ้านพ่ีสารวัตรกนกคือเขาอยู่กันมานานจนไม่มีซอย ถ้าจะวางก็น่าจะวางได้
   เพราะมีทางสาธารณะอยู่ 
ประธานสภา  ท่านสมาชิกก็คงเข้าใจนะครับวันนั้นเราก็ไม่ได้พูดคุยปัญหาเรื่องนี้ก่อน 
พ.ท.สมศักดิ์  คือตอนประชาคมชาวบ้านเขาไม่ได้คํานึงถึงก็จะเอากันอย่างเดียวปัญหาที่จะตามมาก็ไม่
   ทราบ อยากสอบถามช่างเมื่อเราทําไปแล้วควรจะแก้ไขได้หรือไม่จะวางท่อที่หลังหรือ
   รางระบายน้ํา 
ผอ.กองช่าง  ผมว่าเส้นนี้น่าจะอยากครับเพราะท่านสท.ก็เข้าใจปัญหาที่ดินเคยขอกันมาแล้วเขาก็
   ไม่ให้ก็ต้องเคลียปัญหาที่ดิน 2 ข้างทางให้ได้ ถ้าเคลียได้เราก็สามารถวางได้ไม่มีปัญหา
   ครับ 
ประธานสภา  เขต 1 ด้วยกันก็ต้องรับผิดชอบด้วยกัน เขต 2 ก็ต้องรับผิดชอบเพราะเป็นมติสภา
   ทั้งหมด 
พ.ท.สมศักดิ์  คือว่าเป็นความต้องกันของประชาชนและมีอยู่แผนผ่านการประชาคมหมู่บ้านเขาเห็น
   ด้วยทั้งหมด 
ประธานสภา  ก็เห็นพร้อมต้องกันแล้ว่าควรมีมติให้ทําขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง 
 
ประธานสภา  3 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยริมน่านถึงสถานีสูบน้ําบ้านวังหมู  หมู่ที่ 3 ขนาด
   กว้าง 3.00 เมตร ยาว 190 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  324,000 บาท คือทํา
   ต่อจากเดิมไปอีก  190 เมตร ก็คงยังไม่ถึงแต่ต้องใส่ท่อตรงจุดที่ดินนายสมัคร กว้าง 3 
   เมตร ยาว 190 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  324,000 บาท ถนน คสล. คงไม่มี
   ปัญหาเพราะที่มันสูงวางท่อเป็นบางจุดมีท่านรองประธานนวรัตน์ ผม ไปดูกันอยู่ประจํา 
   เพราะเจ้าของที่ดินไม่มีปัญหาให้ทําได้เลยผมรับรองได้ครับ 
นายนวพล  โครงการที่ 3 มีประเด็นคําว่า “ถึง” น่าจะปรับให้เป็น “ – “ ซอยริมน้ําน่าน – สถานี
   สูบน้ํา  (ช่วงที่ 2) 



ประธานสภา  โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยริมน้ําน่าน – สถานีสูบน้ําบ้านวังหมู (ช่วงที่ 2) ยังไง
   ช่วยแก้ไขด้วยนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ 

- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปรายขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา 4 โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านวังหมูหมู่ที่ 4 – บ้านดงช้างดี  หมู่ที่ 8 ขนาดกว้าง 

5.00 เมตร ยาว 115 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ 344,000 บาท 
สท.ปลิม กล่าวต่อที่ประชุม เส้นนี้ทําทุกปีปีละนิดๆเพราะเส้นนี้ยาวมากไม่รู้จะกี่ช่วงอันนี้ก็ได้ 

115 เมตร ทางเส้นนี้ลําบากมากครับ เส้นนี้วันนึ่งเป็นร้อยผู้สัญจร ถ้าผู้สัญจรไม่ถึงร้อย
ผมไม่เอาครับงบประมาณนี้ ฝั่งคลองจระเข้มี 7 หลังคาเรือนแล้วครับ บ้านดงช้างดีก็วิ่ง
เส้นนี้ คงได้เมื่อก่อนไปเอารถ อบจ.มาเกรดตอนน้ําน้ําไหลบนถนนแล้วกลายเป็นคลอง 
แจ้งช่างมีคนดงช้างดีมาร้องเรียนกับผม ผมก็ไม่รู้จะทําอย่างไร ต้องไปเอาเครื่องจักร 
อบจ.เพราะว่าหลายปีแล้วที่ไม่ได้เอามา อย่างดงชะเรียมที่ดินสูงกว่าถนนตอนนี้ไปดูได้
เลยถนนกลายเป็นคลอง ช่วงนี้เขาทําคลองผาจุกเส้นทางมันยาวอยากได้เครื่องจักร 
อบจ. มีเครื่องจักรแต่ไม่มีลูกรังให้เขา ถ้ามีเราก็จ่ายค่าน้ํามัน ค่าเบี้ยเลี้ยง หน้าฝนวิ่งกัน
น้ําบาน 

ประธานสภา เส้นนี้ก็ได้  115 เมตร ปีละหน่อย มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามตามโครงการที่หรือไม่
ครับ  
- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบ จึงขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา 5 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังซอยเพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 5  งบประมาณ  200,000 

บาท ในส่วนของโครงการนี้ได้รับการชี้แจงจากกองช่างไปตั้งแต่ช่วงแรกแล้ว ถนน
ลูกรังที่ทําในหมู่บ้านทั้งหมดที่จะซ่อมแซมตามพิจารณาตามกรรมการหมู่บ้าน ตาม
ความจําเป็นก็ให้สมาชิกดูแลการลงลูกรังให้ตรงจุด มีท่านใดจะสอบถามหรือ
อภิปรายหรือไม่ครับ  

- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปราย จึงขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา  6 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ต่อจากเดิมบริเวณท้ายบ้านหมู่ที่ 6 บ้านซ่าน ซอย 10  
   ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว  223 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ  495,000 บาท 
สท.จันทร์แรม  กล่าวต่อที่ประชุมถนนสายนี้อย่างที่เคยพูดให้ฟัง วันนั้นโอนจากถนนลาดยางข้างวัดเนิน
   โพธิ์ต่อจากช่วงที่ 2 ผมคุยกับผู้ใหญ่บ้านแล้วให้เคลียพื้นที่ แต่ทําช่วงนี้ยังไม่ถึงช่วงที่จะ
   วางท่อ หมายความว่า ทําไปได้เลย แต่ช่วงที่ 2 ต่อไปมันต้องมีการวางท่อปัญหาที่จะ
   เกิดท่ีคุณหมอนันนภัสที่พูดไว้วันนั้น ต้องไปเคลียพ้ืนที่ให้ได้แต่ผมว่าคงจบแค่ 200 
   เมตร  มันคงไปไม่ได้ครับทําได้แต่ไม่ให้วางท่อคงได้แค่ 200 เมตร ท่อคงเป็นระยะที่ 2 
   ช่วงที่มีปัญหา คุณหมอก็บอกว่าจะไปเคลีย ผมโทรไปหาผู้ใหญ่บ้านเคลียให้หรือยัง 
   ผู้ใหญ่ตอบมาว่าเดี๋ยวผมให้คุณหมอไปเคลีย เอาเป็นว่าช่วงนี้ได้แน่นอนครับ 
ประธานสภา  วันนี้คุณหมอบอกผมว่าเข้าร่วมประชุมไม่ได้ไปกําแพงเพชร มันมีปัญหาต้นสายปลาย
   เหตุเรื่องของเจ้าของที่ดิน สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายหรือไม่ครับ 

- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปราย จึงขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 



 
ประธานสภา 7 โครงการซ่อมแซมถนนลงลูกรังภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 7 บ้านไผ่ใหญ่ งบประมาณ  

92,000 บาท โครงการนี้ก็เช่นเดียวกันคงลงทั่วบริเวณท้ังหมู่บ้าน หรือซ่อมแซมไหนที่
จําเป็นมากๆ ต้องดูแลฝากท่านสท.เขต 1 ทุกท่านนะครับ มีท่านใดจะสอบหรือไม่ครับ 
- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปราย จึงขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา 8 โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ 8-9 ซอยหน้าบ้านนายอนันต์  ชื่นพรม ไปห้วยตะ

ค้อ หมู่ที่ 8 ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 200 เมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ 
353,000 บาท  คือทําจากหมู่ที่ 8 ไปหมู่ที่ 9 จากบ้านนายอนันต์  ช่วงนั้นเป็นถนน
ลูกรัง งบประมาณ  353,000 บาท มีสมาชิกท่านใดจะสอบหรือไม่ครับ  
- ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปราย จึงขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา 9 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 9 บ้านเขาตอง  งบประมาณ  

100,000 บาท 
สท.สมบูรณ์ สอบถามที่ประชุมลูกรังอยากให้เป็นลูกรัง 80% นะครับ ของแดงๆ ดําๆไม่เอานะครับ 
ประธานสภา หลายปีมาแล้วผมเคยไปดูการควบคุมการลงลูกรังดินมันเยอะมาก ต้องเป็นบ่อลูกรัง

จริงๆ เพราะหมู่ที่ 9 เป็นเจ้าเรื่อง เจ้าระเบียบ งานต้องให้ทําได้มาตรฐาน มีสมาชิกท่าน
ใดจะสอบถามหรืออภิปรายหรือไม่ครับ 
-  ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปราย จึงขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
ประธานสภา  10 โครงการก่อสร้างถนน คสล. รอบหนองรี หมู่ที่ 5 บ้านท่า  ขนาดกว้าง 3.00 เมตร 
   ยาว 200 เมตร หนา 0.15 เมตร  งบประมาณ  336,000 บาท โครงการนี้อยู่ช่วงไหน
   อะไรอย่างไรครับ 
ณรงค์ฤทธิ์  กล่าวต่อที่ประชุมฝั่งต่อจากหมู่ที่ 4 เราปรับปรุงภูมิทัศน์จะเริ่มจากโรงน้ําดื่มไปอาคาร
   สร้างใหม่ ผ่านการประชุมประชาคมมาแล้ว 
สท.ปลิม   ฝั่งเหนือเขตหมู่ที่ 4 สระเป็นของหมู่ที่ 5 คือเรียกง่ายคือชายแดนครับไปถึงบ้านที่มี 2-3 
   หลังตรงนั้น แล้วไปทะลุบ้านนายเสน่ห์ แต่ผมอยากให้ตรงนั้นเปิดซอย ถ้าเปิดซอยจะดี
   มากเพ่ือความคุ้มค่า 
ณรงค์ฤทธิ์  ขอชี้แจงการเปิดซอยสมัยนั้นรุ่นผู้ใหญ่ใจเปิดกันเองมันติดปัญหาที่ดินของนามสกุลคุ้ม
   อักษรที่ดินของเขาถมสระไว้ขยายไม่ได้เคยให้กํานันไปเคลียมาระยะหลังเขาก็บอกให้ทํา
   ได้นะครับ แต่ในแผนของเราไม่มี 
นายนวพล  ซอยนี้ติดกับซอยที่ทะลุบ้านอาจารย์พูลผลหรือเปล่าครับ 
ณรงค์ฤทธิ์  คนละซอยกันครับซอยนี้อยู่ตรงบ้านผู้ใหญ่ใจครับ ฝากท่านสท.สวงหน่อยนะครับเพราะ
   เป็นญาติกับท่านสท.สวง ถ้าจะถมประมาณ 10-20 คันรถก็เต็มครับ 
ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดจะสอบหรืออภิปรายหรือไม่ครับเกี่ยวกับโครงการนี้ 

-  ไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถามหรืออภิปราย จึงขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม  เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยคะแนนเสียง  9 เสียง 
 
 



นายนวพล กล่าวต่อที่ประชุมพอดีมีการลงลูกรัง 3 โครงการ ท่านปลัดเป็นห่วง 3 โครงการนี้ท่าน
ปลัดเป็นห่วงเป็นถนนลูกรังล้วนๆ ประกอบกับคุณสยุมพรไปอบรมมามีข้อคิดให้กับท่าน
สมาชิกเชิญครับ 

นางสยุมพร กล่าวต่อที่ประชุม กรณีการจ่ายขาดเงินสะสมซ่อมแซมถนนลูกรังมีข้อทักท้วงของ
หน่วยงานผู้ตรวจสอบในเรื่องของความคุ้มค่าเคยมีหน่วยงานตรวจสอบได้ทักท้วงแล้ว
คะมีคําถามที่อนุมัติเราจะตอบคําถามตามคําทักท้วงอย่างไร เช่นว่า 

 1 มีแผนหรือไม่ 
 2 ทําไมไม่โอนเงินงบประมาณประจําปีก่อน 
 3 การอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมลูกรังถ้าไม่ระบุจุดท่านสามารถชี้แจงได้ไหมว่ามีความ

จําเป็นเดือนร้อนจากประชาชนอย่างแท้จริง มีเร่งด่วนถึงขนาดต้องจ่ายขาดเงินสะสม
ไหมและเรื่องของความคุ้มค่าเหตุใดไม่พิจารณาทําเป็นโครงการเป็นคอนกรีต อะไรที่จะ
คงทนกว่าอันนี้เป็นข้อพิจารณาให้กับท่านสมาชิกได้รับทราบคะ 

นายนวพล คือโครงการซ่อมแซมเราทีประจําปีอยู่แล้ว มอบภาพรวมก่อนนะครับอาจจะขัดแย้งกับ
มติเราก็ทบทวนใหม่ก็ได้เพ่ือความปลอดภัยของพวกเราทุกคน แล้วทําไม่ไม่ทําคอนกรีต
ในเรื่องของความคงทนถาวรแต่ถ้าลูกรัง 3 โครงการถ้ามันเกิดปัญหาเราสามารถใช้
งบประมาณฉุกเฉินได้กรณีน้ําท่วมมันจะเข้ากับตัวก่อนหน้านี้ เราต้องมองในเรื่องความ
คุ้มค่าจะเป็นไปได้ไหมครับ 392,000 บาท จะปรับเป็นคอนกรีตใหม่ ลองพูดคุยเคลีย
กันได้ไหมครับมันสุ่มเสี่ยงในเรื่องของการจ่ายขาดเรื่องลูกรัง 

ผอ.ช่าง ถ้าจริงๆแล้วในเรื่องของการจ่ายขาดท่านสมาชิกทราบว่าเป็นเหตุจําเป็นเร่งด่วนหรือ
เปล่า 10 โครงการถ้าพิจารณากันจริงๆ ไม่จําเป็นเร่งด่วนอยู่แล้ว เพราะเราสามารถเอา
ไปตั้งในเทศบัญญัติได้ แต่ในเมื่อท่านจะเอาก็เป็นเรื่องของสภา เรามามองความคุ้มค่า
อย่างที่หัวหน้าสํานักพูดในเมื่อลูกรังเราไปละลายความคงทนถาวรไม่มี แต่ถ้า
ปรับเปลี่ยนได้ก็อยากให้ความคุ้มค่ามันเกิดและคงทนครับผม 

ณรงค์ฤทธิ์ ขออนุญาตเสริมครับที่พูดมาก็ถูกต้องคําว่าจ่ายขาดเงินสะสมใช้จ่ายอย่างระมัดระวังแต่
เพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับประชาชน วันนั้นได้คุยกับท่านปลัด รอง หาเงินโอนได้ไหมลูกรัง 
ท่านปลัดถ้ามีเงินโอนได้ ไม่อยากให้จ่ายขาดเงินสะสมแต่ถ้าถามว่าจ่ายได้ไหม จ่ายได้
ครับ และเสี่ยงไหม ชี้แจงครับถ้ามีปัญหาเอารายชื่อเกษตรกรมา มันก็ต้องทํา สตง.เขามี
หน้าที่ท้วงติงเราไปทําให้ชาวบ้าน 100 ท่านผู้ใหญ่ขอลูกรังได้ไหม เส้นทางการเกษตร
ยังมีอีกเยอะ ไปดูได้เลย ถ้าไม่คุ้มค่าคงไม่ลง แต่คําชี้แจงผมเข้าใจ ครั้งนึ่งคอนกรีตจ่าย
ขาดเก็บรายชื่อราษฎรผู้ได้รับความเดือดร้อนเราก็ต้องแก้ปัญหาได้ เราเอาเงินไปใช้เรา
ไปทําให้ชาวบ้าน เราก็ต้องชี้แจงแต่ก็อยู่ที่สภาครับ ถ้าไม่จ่ายขาดเราจะมีเงินไหนไปทํา
งบประมาณเรามีเท่าไร เงินเหลือใช้มาสะสมแต่ละปีถึงเวลาเหมาะสมขอสภาเอามาใช้
บ้างถ้ารองบประมาณอย่างเดียวไม่ทันครับ 

นายนวพล ขออนุญาตนะครับถ้าเสริมจากรองนายกนะครับ ทําไมฝ่ายข้าราชการประจําทําไมต้อง
เสนอตรงนี้เพราะว่าจะได้รู้ว่าข้าราชการประจําได้ทักท้วงแล้วก็ข้ึนอยู่กับสภาครับก็หมด
หน้าที่ของข้าราชการฝ่ายประจําต่อไปก็เป็นเรื่องของสภาถึงเวลาชี้แจงเราก็บอกว่าได้
ชี้แจงในที่ประชุมแล้วถ้าสภาเห็นก็ตามนั้นครับ 

สท.ปลิม ขออนุญาตชี้แจงเรื่องลูกรัง ลูกรังลงหมู่ที่ 4 ลงไปแล้วมันเงินงบประมาณประจําปีไม่ใช่
จ่ายขาดก็เป็นห่วงเรื่องจ่ายขาดผมใช้เงินประจําปีไม่มีอะไร มีซอย เส้นนั้น เส้นนี้ ระบุ
รายละเอียดตามท่ีพูดไปเบื้องต้นต้องชี้แจงรายละเอียดชื่อซอย 

ผอ.กองช่าง เมื่อสักครู่ได้ชี้แจงไปแล้วเรื่องของการใส่รายละเอียดอย่างน้อยรายละเอียดก็ต้องมี
แน่นอนครับ ถ้าไมเ่อารายละเอียดให้กองคลัง คลังก็ไม่สามารถดําเนินการจัดซื้อจัดจ้าง



ให้ได้อยู่แล้ว คือตอนนี้ไม่ทันจริงๆครับไม่ก่ีวันท่านก็จะเอากันแล้ว เราต้องใส่
รายละเอียดแน่นอนพัสดุไม่มีรายละเอียด ซอย คิวเข้าไปเขาก็ประกาศไม่ได้ ยังไงใส่
แน่นอนครับ 

ประธานสภา ตกลงก็เหมือนจะมีปัญหากับเจ้าหน้าที่ข้าราชการประจําลงมติไปก็จริงมันจะมีปัญหา
กลับมาให้ข้าราชการประจํา ระหว่างการจ่ายขาดเงินสมในส่วนของลูกรังทั้ง 3 
โครงการรวม 392,000 บาท หมู่ที่ 5 หมู่ที่ 7 หมู่ที่ 9 ถ้าไม่มีลูกรังก็จะไม่ได้อะไรเลย
เพราะงบประมาณ  100,000 บาท ทําอะไรไม่ได้มาก 

สท.สมบูรณ์ เรียนท่านประธานครับหมู่ที่ 7 มีหลายซอยหลายทางเข้าไปดูเถอะครับซอยข้างวัดก็ไม่ดี
ครับ 

ประธานสภา ผมก็เข้าใจในความรู้สึกของท่านสมาชิกได้ดี และก็เข้าใจความรู้สึกของข้าราชการได้ดี
มันเป็นมติที่ประชุมสภาก็จริง ความผิดมันย่อมจะมีในกรณีบางอย่าง อย่างคอนกรีต
อาจจะผิดหรือผิดน้อย ลูกรังไม่จําเป็นเร่งด่วนเอามาจ่ายขาด ลูกรังมองว่าไม่คุ้มค่า แต่
ชาวบ้านเขาคุ้มคา แต่ตามตัวหนังสือกฎหมายระเบียบมันไม่ให้เรา คือเราอยากจะให้
ครับลูกรังหมู่ที่ 7 บ้านเป็นทางลูกรัง ผมอยากให้พวกเราเราช่วยกันตัดสินใจเรา 3-4 ปี 
ก็กลับบ้าน แต่ข้าราชการประจําเขายังอยู่ 

นายนวพล เอาอย่างนี้ได้ไหมครับลูกรัง 200,0000 บาท ในส่วนของเขต 2เราเอาไปตั้งปีหน้าอีก
ไม่ก่ีเดือนแล้วเอา 200,000 บาทอันนี้ไปทําถนน คสล.ได้ไหมครับ หรือเอาเติมหมู่ที่ 4 
ให้มันยาวเพ่ิมไปอีก หรือไปต่อโครงการไหนก็ได้ที่อยู่ในแผนนึกถึง สตง.มาตรวจสมาชิก
ไม่ได้มาตอบด้วยนะครับ ทําอะไรก็อยากให้โปร่งใส ข้าราชการก็นอนหลับสบาย ยอด
สามแสนกว่าถ้าปรับได้ก็ปรับ ปรับไม่ได้ก็แล้วแต่ท่านครับ 

ผอ.กองช่าง ขออนุญาตครับจริงๆถ้าคุยกับท่านรองณรงค์ฤทธิ์โครงการหมู่ที่ 7 จริงๆ ตอนแรกผมว่า
จะวางท่อประปาสายนอกไปๆมาๆไม่รู้คุยกันยังไงไม่มีแผน ท่านรองเลยตัดของผมไป
ประมาณ 5 แสนกว่าบาท รองเลยไปจับไปใส่หมู่นั้น หมู่นี่ วางท่อประปาเลยหายไป หมู่
ที่ 7 เขาก็รู้แล้วว่าได้ ถ้าไปตัดเขาจะคิดยังไง จะมีปัญหาอีกหรือเปล่า ผมก็คุยกับท่าน
รองว่าตัดไปแล้วก็ไม่ว่าอะไร แต่ปีหน้าผมขอไว้บ้าง อย่างท่านสมาชิกจริงๆ แล้วขอแต่
ถนน พอเรื่องระบบน้ําประปาเราก็ใช้กันเป็นหลัก น่าจะสนับสนุนตรงนี้บ้าง ไม่ใช่ว่าทํา
ดีแล้วก็ดีไป พอน้ําขุ่นผมก็โดนอีก น้ําประปาไม่เคยลงสักปี ขอกันตรงๆ อย่างปีนี้ผม
อยากได้งบประมาณ 63 ถ้ามีเงินพัฒนาก็จะขอแบ่งมี 9 หมู่บ้าน น้ําประปาเพ่ิมอีกหมู่ก็
น่าจะได้ อย่างน้อยผมก็ได้พัฒนาประปาบางจุด อย่างน้ําขุ่นน้ําไม่ไหลเป็นหน้าที่ของ
กองช่างแต่ผมไม่งบประมาณทํา เมื่อคุณไม่ให้งบประมาณผม ผมจะทําได้อย่างไรครับ 

สท.ปลิม มันเป็นกิจการของเทศบาลประปามีส่วนได้ส่วนเสียมีกําขาดทุน เทศบาลน่าจะตั้งงบไว้
เลย เพราะประปาเป็นของเทศบาลจัดเก็บทุกเดือน ต่อไปก็ให้ ผอ.ต่ายตั้งงบ เหลือ
เท่าไรก็ไปกระจายอีกครั้งหนึ่ง อย่างหมู่ที่ 4 เดือนร้อนท่อประปาตัน อันที่จริงเป็น
กิจการของเทศบาลผมเข้าใจแบบนี้แต่ทุกคนเข้าใจหรือเปล่าไม่รู้ 

ผอ.กองช่าง ก็เข้าใจนะครับจ่าเราจัดเก็บได้ทุกเดือนแต่เงินเข้าเทศบาลคือพูดง่ายๆ ต้องแยกกอง
กิจการประปาออกมา แล้วตั้งงบประมาณเฉพาะกาลให้กองประปามี เราสามารถใช้เงิน
ได้ คือตอนนี้งบมันกองอยู่เทศบาลเราก็ต้องดึงมาจากงบประมาณ เพ่ือเอามาพัฒนาใน
เมื่อลงในหมู่บ้านหมดประปาก็ไม่มีงบทํา คือดึงไปหมด เดียวปี 63 ผมก็จะทํารายการ
ว่าจะทําอะไรบ้านตัวไหนอย่างไร เงินเหลือเท่าไร สท.ก็แบ่งกันไปพัฒนาก็น่าจะดี ไม่งั่น
ผมไม่มีงบประมาณไปบริหารอยู่ดี ถ้ามีบทเฉพาะกาลผมสามารถดึงออกมาใช้ได้อย่าง
เทศบาลบางแห่งที่เขามีบทเฉพาะกาลเขาก็ดึงเงินมาใช้ได้เลยของเราไม่มีกองประปา 
อย่างหมู่ที่ 8 ก็จะได้งบประมาณสร้างประปาแล้วครับ ระบบตัวจ่ายสารไม่มีงบหน้าตั้ง



แน่นอน เพราะไม่มีเครื่องจ่ายสารเคมี เพื่อทําให้น้ําใส หมู่ที่ 8 ประมาณ 5-6 เดือน ก็
น่าจะเสร็จอย่างน้อย 2 ตัว เครื่องจ่ายสาร 

ประธานสภา จะเอากันอย่างไรดีครับลูกรัง 3 หมู่บ้าน จะปัดไปเป็นโครงการอ่ืน ถ้าลูกรังมีปัญหามาก
ไม่มีปัญหาก็ดี ผมก็กลัว เจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบก็มาทุกปี กลัวจะมาสอบ กลัวจะ
ผิดพลาด เพราะความที่ไม่รู้ทําอะไรผิดพลาด เผอเรอ ประมาท ติดคุกติดตะราง
เหมือนกัน ควรจะทํากันอย่างไรดีครับท่านสท.ปลิม 

สท.ปลิม ก็อยากทําให้แบบรอบคอบ 
ประธานสภา ผมก็อยากให้ทําแบบรอบคอบแต่ก็อยากให้เงินมันอยู่ในกลุ่มในกรอบในหมู่นั้นๆ แต่ถ้า

เราไม่ได้เลือกหมู่มันจะง่ายกว่านี่ ทํา 3 โครงการพอ เป็นหมู่เหมือนเป็น อบต. แต่ก็
อยากให้สิทธิ์พยายามหาทางออก แสนเดียวก็ติดคุก 3 แสนก็ติดคุก 

สท.ปลิม ท่านประธานครับ เจ้าหน้าที่เขาท้วงติงมา 
สท.จันทร์แรม ลองฟังดูนะครับเพ่ือเป็นทางออกจะผิดจะถูกว่ากันอีกทีครับมันอันตรายนะครับ 3 แสน

กว่าบาทเรามี 9 คน หารกันตายนะครับ ของหมู่ที่ 5 390,000 บาทคงไว้ ส่วน 2 แสน
มาแบ่งให้ หมู่ที่ 9  1 แสน หมู่ที่ 9 ก็จะได้ 2 แสน จากหมู่ที่ 5 หมู่ที่ 7 192,000 บาทก็
ได้จากหมู่ที่ 5 1 แสน  ก็ถามหมู่ที่ 5 ว่าจะได้ไหมครับ แค่นี้ครับเพื่อความปลอดภัยเป็น
แนวทางงวดหน้าค่อยมาเสริมเพ่ิมเติมให้กับหมู่ที่ 5 ก็อยู่ที่สภาครับ 

ประธานสภา ให้ช่างดูโครงการหมู่ที่ 7 กับหมู่ที่ 9 เขามีอยู่ในแผนเอาระยะใกล้เคียงเพ่ือความ
ปลอดภัย 

รองณรงค์ฤทธิ์ ขออนุญาตสภาครับข้าราชการโอเครครับ ถามว่าผิดไหมไม่ผิดครับ ท้วงติงไหม ท้วงติง
ครับ ถ้าคุณกลัวกลัวไปหมดคงไม่ต้องทําอะไรมันอยู่ในแผนทําอะไรก็ขอให้รัดกุม เพื่อ
การตรวจสอบที่ดี ท่านปลัดเคยพูดไว้เอาเงินเหลือจ่ายจากโครงการทําเพ่ือประชาชน
นายกก็เคยพูดขอให้สภาได้พิจารณาครับ 

พ.ท.สมศักดิ์ ตามท่ีท่านสท.จันทร์แรมเสนอมาก็เห็นด้วยเป็นเรื่องที่ดีผมก็ว่าน่าจะเฉลี่ยกันให้พอๆกัน
ไป หมู่ที่ 2 เพ่ิมอีกหนึ่งแสนที่เหลือก็เฉลี่ยหมู่อ่ืน 

นางอังคณา ถ้าจะปรับเกลี่ยกันมาไม่จบนะคะ เพราะฝ่ายแผนต้องไปปรับแผนคือตอนนี้หมู่ที่มี
ปัญหาคือ หมู่ที่ 5 หมู่ที่ 7 และหมู่ที่ 9 ขอให้มีปัญหาแค่ 3 หมู่บ้าน ส่วนหมู่อื่นลงตัว
แล้วอย่าดึงโครงการนั้นไปใส่โครงนี้ 

รองณรงค์ฤทธิ์ ขอเสนอสภาอีกครั้งนะครับไม่ทําไม่เป็นไรครับก็ให้กองช่างวางท่อเมนประปาหมู่ที่ 1 
ประธานสภา ถ้าวางท่อเมนประปาหมู่ที่ 1 ไปหมู่ที่ 9 ใช้งบประมาณเท่าไรแต่เงินเรามี 392,000 บาท 
สท.พะเยาว์ ขออนุญาตสภานะครับงบลูกรังจะเอามาวางท่อเมนประปา วางได้ครับแต่วางแล้วถึงจุด

ไหนประชาชนได้ประโยชน์หรือเปล่า จากหมู่ที่ 1 ไปโซนนอกเงินมี 392,000 บาท ถ้า
ไม่ถึงชาวบ้านเอาฝั่งดินว้ายิ่งหนักใหญ่ครับ 

ผอ.กองช่าง ถ้าวางแล้วน่าจะถึงแถวบริษัทซูซูกิครับ คือเขาทําเรื่องขอเราอยู่แล้วเราก็ไม่ได้ทําให้เขา 
เพราะเราไม่มีงบประมาณ ท่านสท.พะเยาว์พูดก็ถูกเอาท่อไปฝั่งอยู่แล้วไม่ถึงประชาชน
ไม่เกิดประโยชน์ก็ต้องหาเงินให้ผมเยอะๆครับ 

สท.สมบูรณ์ ผมว่า 5 แสนก็ยังไม่พอครับข้ามทุ่งนาไป 2 ทุ่งนานะครับ 
สท.พะเยาว์ ที่ผมพูดไม่ใช่ว่าผมไม่เห็นด้วยนะครับก็อยากให้มันจบแต่กลัวว่าให้ไปแล้วประชาชน

ไม่ได้รับประโยชน์เจ้าหน้าที่ สตง.ก็จะมาตรวจสอบเราประชาชนไม่ได้รับประโยชน์ก็ไม่
คุ้มค่าอยู่ดี 

สท.ปลิม ผมจะถามว่าท่อหมู่ที่ 4 จะฝั่งกันเมื่อไรครับท่อประปาและคลองไส้ไก่จะหมด
ปีงบประมาณแล้วครับ 



ผอ.กองช่าง ท่านสท.ครับ พึ่งจะเข้าสภาไปเมื่อวันที่ 1 กรกฎาคม  2562 สท.จะให้ผมวางแล้วหรือ
ครับแบบแปลนผมยังไม่เรียบร้อย สําหรับโครงการคลองไส้ไก่ได้ส่งให้กองคลัง กองคลัง
ประกาศแต่ไม่มีผู้รับจ้างมาทําแล้วจะให้ผมทําอย่างไรครับ มันก็ไม่ได้ความผิดของผม 
เราไม่สามารถไปบังคับให้เขาทําให้เราได้ 

นายกเทศมนตรี ฝ่ายบริหารขอชี้แจงฝ่ายบริหารไม่สิทธิ์ไปรับเหมาทํานะครับต้องหาผู้รับจ้างอย่างเดียว 
คนทําไม่มี ทําแล้วขาดทุนไม่มีใครทํา โครงการทุกโครงการผมก็จะดําเนินการให้แล้ว
เสร็จ 

ประธานสภา ถ้าจะให้ผมสรุปคือยึดของเก่าไว้ก่อนตามโครงการทั้ง 10 โครงการที่สภาได้มีมติ
เห็นชอบให้การจ่ายขาดเงินสะสมไปแล้ว ตามมติสภาไม่มีการเปลี่ยนแปลงครับ ทํา
อะไรก็ผิดมันก็ผิดเหมือนกันครับ เอาตามมติสภาเดิมครับ ผมขอปิดการประชุม 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง  อื่นๆ 
   ไม่มี  
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